4. Trigonometrija pravokutnog trokuta po Skolskoj zbirci od Daki¢-Elezovi¢

4. Trigonometrija pravokutnog

trokuta

Formule koje koristimo u rjeSavanju zadataka:

Sin < = kateta nasuprot kuta SiNa = sin 'B =
hipotenuza
COS < = kateta uz kut COSa — Cosﬂ —
hipotenuza

kateta nasuprot kuta
tg<x = P o

kateta uz kut

| T|Y ol oo

kateta uz kut

ctg<x = ctga =

kateta nasuprot kuta

Clgf =

ol v |lco|lw oo

Izvedene formule :

a=C-sina =b-tga=Cc-cosf=b-ctgff =
ctgo

. a
b=c-cosa = c-sinf=a-tgf=actga=—-
tga
a b a b
sing¢ sinfS cosf cosa

C =

DG
k2
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Trigonometrijske formule za drugi razred srednje $kole:

www.maat-fliz.com

Osnovne relacije

. sin &
sin’ a +cos” o =1 tgo =
CoOSx
| cosa
l+tg*a=—— ctga = =
COoOS™ o SIn&
I+t = toa-ctga =1
Clg~ o = 5 ga-Clgda =
SIn~ o
. v . Polumyjer kruZnice
smpB=—  smo=-— . 4 b
a Ir=—-= - = { optsane pravolutnom trokotu )
2 l-sng  2-coR

c . .
a v=g-@inf v=>»bsine
A ¥ ¥
a= b=

b sin sno

2 =08 —-| CO8—— 81— { uptsan pravokutnom trolutu)
2 L2 2

Povrima pravekutnog trokuta

P =—="_= =
& 9 2 3 9
2 2 7
p =4 tg B botga  ¢f-sin 2o
& 2 o) 4
Istostrani¢an trokut
e} £}
‘L.‘
o o
a
. YV
smo = —
a
v = q-sing
o= W
T 43
5111 _ r=
0

Jednalokracan trokut

a-v by
1 P= )a P=T‘B O=Q+2b

b b )

a_.2 [%) Z L g=o0
b =V, +|E| B /8 -

I —

a

Iz trokuta ADE imamo:

. v . v
sin = & v, = bsin 8 ==
b sin 3
2v at v
tgf="2 5 -22 £ -
i 2 tg &
. [ L& I3
SM—=— a=2%ksin— 5=
2 2h :
2ran—
[24 43 @
tg—=— a=2Zwtg— v,=
44
2 v, 2 2 ta &
Iz trokuta BEC imamo : Iz trokuta AEC itnamo:
. Wy — g= 2 . v,
sing =22 V,-asing8 , sing = -
o sin 3 b
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M-2- kompleksni brojevi

4.1.
4.1. Definicije trigonometrijskih funkcija
Siljastog kuta
B
c
a
: a : b
Sina = — sinfg =—
- = c C
b a
CoOSa¢ =— COSf =—
sin“a+cos’a =1 C C
i a b
SiIno — —
tg a =— Qo =~ 9gpf=—
cisa b a
cosa b a
ctg a@ = — ctga = — ctgf =—
sine a b
/. 1) a=bem s/no(:-g"—'i sin =-§-=ng‘
) C = 9em ¢ 9 ' /b ¢ Tq
Singl = ? 5m/b=‘.
tosd=?  (osp =t cos$~%=ﬁ wsp-%:i
bgl=1  kype! 3 3
=7? = = .Q‘. - i_. = i = ‘E
Cl‘ﬂ'('d"]h "'—‘3*‘5"@5— {?/5 G 4
b =T =%t
ct=altb? C{\g"( a4 dj b e
b= oot
beyaz- 4
b={81-1s
b={c¢s
b': 8'061
a
oi\) Vg
b
Vecinu ovih zadataka sam rjeSavao daleke 1998.g. na racunalu ATARI
0ovo su samo skenirane stranice iz te skripte pa vam otisak mozda nece uvijek biti
najbolje kvalitete
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M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta

4.4. Primjene na pravokutni trokut
B3

g7
\3@ @

1 e 1.) a = 2.5 cm 2.) b = 15,2 cm
c = 13 cm c = 20,4 cm
sin & = a cos & = -9-—
[of [+
sin & = 2—5- cos & = 15.2
13 20.4
sina = 0.192307 / sin” ' cos « = 0.745098 /[ cos '
«x = 11°05° x = 41%497 577
«x = 41°50°
B = 90° - o
B = 89°60° - 11°05° B = 90°- «
B = 78°55’ B = 89°60° - 41°50’
B = 48°10’
4.) a = 4,1 cm 5.) b = 101 cm
b = 12,7 cm c = 201 cm
tg @ = a cos & = b
b c
tg ¢ = 4.1 cos @ = Aot
12.7 201
tg « = 0.322835 /[tg ' cos @« = 0.502486 /cos '
« = 17°53°30"° a = 59°50’07"°
o = 17°54’ a = 59°s50’
B = 90°- « B = 80°-«
B = 89°60° - 17°54° B = 89°60’ - 59°50°
B = 72°06° B = 30°10’
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I. kateta 3  hipotenuza = 153 22 sada imamo dvije moguénosti kateta mo2e biti a ili b to je potpuno svejedno 44

ja ¢u uzeti da je kaleta = a

a 5 ¢ = 5 ; 22
a , 15
c 22 15
prvu uvrstimo u drugu sin o E ?2—-
kako je sin & = 2
¢ - N -1 o
sina = 0.68181818  /sin B = 90 «
o« =z 42°s59'09’’ B = 86°60" - 42°s59’
« = 42°s9’ 8 = 4701’
5. a 3 b = 19 : 28
a _ 18
b 28
. 19
} prvu uvrstimo u drugu tgax = ?8—
kako je tp & =i
b
tga = 0.678571 /[tg ' B = 90° - «
« = 34°09°357° B = 89°0° - 34°107
« = 34°10° B = 55°507
6‘ Jedna kateta triput je veéa od druge to pisemo - asb = 3: 1 ili kao raziomak a2 . 2 - b= B 3
b 1 b
kako je tg x = R i u zadatku zadan | omjer a = 3 to je - tg & :i
b b b
tg e = 3 /lg -
o = 71°337 547
kako zbr) $:ljatih kuleva u pravcikutnon:s
a = 71°34" trokutu uvijek iznosi g0° odmeh e vnﬂ')h’o
da je P manja od «
7 jedna kateta je pet puta krac¢a od hipotenuze - pisemo — a:sc = 1: 5
. - a 1
ili - =z —
c 5
kako je sine = = i 2 . 4
c [ 5
. 1
sine = —
5
sina = 0.2 /sin.‘I
o = 11°327 43" B = 90° - «
« = 11°327 B = 89%0° - 11°32’
B = 78°28’
8 jedan je %iljati kut triputa ve¢i od drugoga
L]
a« = 3B i c©=20 cm
kako je o« + B = 80° i « =3-p g = 22°30°’
tadaje 3-8 + P =090° « = 50° - B « = 67°30° i ©=20 cm
4. = 50° /4 « = 89°60" - 22°30° a = c-sine
B = 22°30° @« = 67°307 a = 20-sin 67°30°
a = 20-0,9238795
a = 18,4776
a = 18,48 cm
www.maat-fiiz.com 19 —strana Matematika 2 — trigonometrija pravokutnog trokuta

M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta--kompletno rijeSeni zadaci po $kolskoj zbirci



M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta

12 a+c =105 i o = 38°50’ 4.4.
sada iz a +c = 10.5

a = 1i0,5-—¢c

a = cCc-*sina

10,5-¢c = ¢ - sinx

-¢c -c-sina = - 10,5 /(-1

cC+C-sina = 10.5

c-(1+slna)=10.5 /:(1+sin¢x)

10.5
o4 =
1+ sina
. 10.5 _ 10.5 ___10.5
1+ sin 38°50° 1+ 0,627057 1,627057
c = 6.,45337
c = 6,45 cm a = Cc - sina
a = 6.45 + 0,627057
a = 4.,044518
a = 405 cm
b> = c? - a?

6.45%2 - 4,052
b2 25.2 /v

5.01896

o (=2
[
]
1] 1]

o
"

5,02 cm

B3

g7
\3@ @

Ovo NISU SVI zadaci, veé na$ izbor pojedinih zadataka iz nase skripte potpuno rijeSenih zadataka

iz poglavlja TRIGONOMETRIJA PRAVOKUTNOG TROKUTA po skolskoj zbirci ! — ( za gimnazije )
cijelu skriptu o:

TRIGONOMETRIJI PRAVOKUTNOG TROKUTA potpuno rijeSenih zadataka po Skolskoj zbirci mozete
kupiti kod nas - po cijeni od 75 kn

narudzbe na mial: mim-sraga@zg.htnet.hr ili na 01-4578-431 ili www.maat-fiiz.com

WWW.naucitesami.com 22 —strana
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18 . zadano v = 20,4 cm | o« = 32°24’ 4.4.
. B

B
Q g + p = ¢
zadana je visina 1 jedan &%iljasti kut . . . X
c Visina je okomica iz vrha C na stranicu c a
s Kada bl prerezall taj trokut po visini dobili v P
v bismo dva pravokutna trokuta — —- -
-3 -3
C b A C b A
B uzmimo sada prvi trokut AXC - to je pravokutan trokut sa hipotenuzom b
. tgox = R A / - p
[
X X t
prtga = v / : g x
v v P
p = —Y
o tg o
o c b A
po= 204 . 204 = 31.8169667
IR tg 32° 40 0.64116734
nakon toga uzmemo drugi trokut CXB8 p = 31,82 cm
« + B = 90°
B = 90°- &
B = 89°60" - 32%°40°
B = s57°20°
tg B = B /-q p = 31.82 cm q = 13,08 cm
q
a-tgB = v /i 1B c = pr+a
c = 31,82 + 13,08
q = v
tg B c = 44,9 cm
q = 20.4 _ 20.4
t957°20’ 1,5596552
qQ = 13.078814
qQ = 13,08 cm
g
v P
a
v
o
b A
u==v2+tz2 b2=V2092
a® = 20.4% + 13,08 b* = 20,4° + 31.82°
a® = 416,15 + 171.0864 b? = 416.16 + 1012,5124
a® = 587,2464 /¥ b2 = 14286724 /
a 24,23316735 b = 37,797783
a 24,23 cm b = 37,80 cm
OVAJ zadatak mog!li smoe rjesiti | na drugl natin tako da prvo ratunamo a i b stranice pa tek onda c stranu
+ B = 90 lga = X / e
p
q 8 = s7%°20°
v
p =
' sin B = ~ tg @
a v [
v tsto kaoc i gore
s = v _ 20.4 _ 20,4
sin B sin57°20° 0.84182494 a
b A
a = 24,23 cm
pa sada rafunamo ¢ stranicu preko 4:z = a2 + b2 bez ratunanja p i q . obadva na¢ina su dc
ovaj drugi je nesto krati
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M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta

4.5. Primjene u planimetriji

b = 11 cm
cos B = a
2+b
cos B = &5 . B85
2.1 22
cos B = 0,295445 /cos -

B = 72°48755"°

B = 72°49°
= 90° - 72° 49’
2
X . 89°60’ - 72° 49’
2
& % a2 - A=
2

34022°

< iz irokuta

b b
v
a
1) a = 140° - X . 70°
2
a = 20 cm
sin——a— 8 / b
2+b
b . sin % . A /:sin_i
2
b - a
2~sin£
. 20 _ 20
2+ sin70° 2.0,939693
b = 10,64 cm
B = 90° - &£ - g0° - 70
2
B = 20°

www.nhaucitesami.com

RASTAVIMO QVAJ] IEDNAKOKRACAN TROKUT
VISING NA DVA PRAVOKUTNA TROKUTA
o =
2 2 sinﬁ =L cosB =
b b b 2-b
9B . 2 g B . 2
a 2-v
a a
2 2
b} a = 22,7 cm
b = 15,2 em
cos B = 2
2-b
0
2 cos B 22.7 22,7
b 24152 30.4
v cos B = 0.74671052 /cos '
B = 41°41’38"°
a
- B = 41%°42°
2
X - 89°60° - 41° 42’
2
& 48°18’ /2
2
o« = 96°36°
a_
- 4 2 a
sin— - — =
o b 2-b
izvadimo {irokui — —2“
b sinl = a
2 2-b
v
(=3 v
cgs — = —
b
a
2
2) o« = 55° - & . 27°30°
a = 8,5 cm
b - a
2 !;ini
2
b = 8,5 - 8.5
2+sin 27°30° 2 - 0.4617486
b = —3 o g,2041
0.923497
10,64178 b = 9.2 cm
B = g90°- &
2
B = 89°60 -~ 27°30
B = 62°30°
38 —strana
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M-2- kompleksni brojevi

4.5,
3. 1) 21b=5,2cm
] ’
b = 45 cm B =67"20
&
= 12° =
B 2
b b
b a = 2+b-cosP
v v
cos B = =2 /2-b a = 2:5.2-cos67°20’
2-b
B B a = 10,4-0,3853693
2:brcos P = a a
a 7 a = 4,00784
a =2-+b+cosP
a = 4,01 cm
a =2-45-cos 12° o« +2+B = 180°
a = 90.0,0781476 o« = 180°-2.8 o« = 180°-2.-8
a = 88,03328 o« = 180°-2-12° = 180°-24° o« = 180° -2-67°20" = 179°60° ~ 134°40°
a = 88,03 cm « = 156° e« = 45°20°
4. N
2
- b b
v B3
v 1)
S
a
a . .
zaano o i v ¢+ radtunamo po t - lgi = 2
2 v
« = 101° - &£ - 50°30° 1% 2 2 /-2~v
2 2 2-v
v = 15 ¢cm o
2:veig— = a
2
a = 2-v 1g—a—
2 a = 2-°v lgl
2
a = 2-:15.1g50°30’
. a
sin—— =
a = 30 1,2130097 2+b
a = 36,3929 cos =X = % /.b - b-cos-% = /:cus_
a = 36,39 cm v
b = v
cosi b =
2 COSl
b o= — - B 23,582
cos 50°30 0.636078
b = 23,58 cm
2) a = 33° - = :16°30°
v = 112 cm
v
a = 2-v'tg£ b =
ol
cos—
a = 2-112 - 1g 16° 30’
a = 224 - 02062135 = 66.35182 b = 1z ___ 112 = 116,810278
cos 16°30 0.9588197
a = 66,395 cm
b = 116,81 cm
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M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta

Thch
M%'_/ e

Ovo je 10 stranica kompletno rijeSenih zadataka
iz nase ZBIRKE POTPUNO RIJESENIH ZADATAKA —~MATEMATIKA-2- TRIGONOMETRIJA
PO SKOLSKOJ ZBIRCI od B.Daki¢a --najnovije izdanje

U toj zbirci su rijeSeni svi zadaci
iz poglavlja br. 4. Trigonometriaj pravokutnog trokuta

na 150-stranica A-4 —formata
Dakle to je knjiga od 150 strana A-4 format
Ako trebate sva rjeSenja iz tog poglavlja mozete ih naruditi tj. kupiti kod nas
Cijena te zbirke potpuno rijeSenih zadataka je 150 kn tj. Kao tri sata instrukcija
Specijalna ponuda za kupnju ove zbirke preko web-stranice ili ovog dokumenta
Vrijedi do daljnjeg i cijena je 75 kn + poStarina

Kupnjom ove zbirke od nas dobivate i garanciju da su svi zadatci tocno rijeSeni
i ako vam nesto nije jasno i trebate dodatne upute njih uvijek mozete dobiti preko maila ili preko
telefona.

Ova zbirka je izdana kao interna skripta zadataka u okviru programa poduke i dopisne poduke
centra za poduku MiM-Sraga i nije u slobodnoj prodaji ve¢ se moZze kupiti isklju€ivo u centru za
poduku u okviru specijalnog programa za ubrzanu poduku.

Sve narudzbe mozete napraviti na mail: mim-sraga@zg.htnet.hr ili telefon 01-4578-431

na www.maat-fiiz.com
potrazite kompletno rijeSene zadatke
iz MATEMATIKE —2 po Skolskim zbirkama
- Kompleksni brojevi
- Kvadratna jednadzba
- Polinomi drugog stupnja
- Trigonometrija pravokutnog trokuta

MATEMATIKA -3
po Skolskim zbirkama
TRIGONOMETRIJA
VEKTORI
KRUZNICA
ELIPSA
HIPERBOLA
PARABOLA

DG
kD
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FORMULE trigonometrije za drugi razred srednje Skole :

Formule za izraCunavanje povrsine pravokutnog trokuta

PovrSina pravokutnog trokuta
P — a-b _Ccv_acsng _ b-c-sina
S 2 2 2 2
P — a’-tg _ b’ tga _ ¢’ -sin2a
‘ 2 2 4

Formule za : istostranican ili jednakostrani¢an trokut:

Tstostranican trokut

o e

K
K
a
I
%O
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M-2- trigonometrija pravokutnog trokuta

Matematicke formule za drugi razred srednje Skole:
Formule za : istostranican ili jednakokrac¢an trokut:

Jednakokracan trokut

a-v b-v
p=""2 p=-""b g=a+2b
2 2
ay a
b* =v2+(—) —+ 4 =90°
T2
Iz trokuta ADB imamo:
Vv Y,
sin f = = v, = b-sin S b = 2
b sin f
2V a-t 2V
tg ﬂ = a = —gﬂ a = N
a 2 tg B
. a a )
sin — = —— a = 2-b-sin — b =
2b 2 . a
2-sin —
2
tg “ a 2.v, tg = v 2
== = a . g— a =
2 2v, 2 2 tg L
2
www.naucitesami.com 12
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Ovo NISU SVI zadaci, ve¢ nas$ izbor pojedinih zadataka iz nase skripte potpuno rijeSenih zadataka

iz poglavlja TRIGONOMETRIJA PRAVOKUTNOG TROKUTA po skolskoj zbirci ! — ( za gimnazije )
cijelu skriptu o:

TRIGONOMETRIJI PRAVOKUTNOG TROKUTA potpuno rijeSenih zadataka po $kolskoj zbirci mozete
kupiti kod nas - po cijeni od 75 kn

narudzbe na mial: mim-sraga@zg.htnet.hr ili na 01-4578-431 ili www.maat-fiiz.com

Jos potpuno rijesenih
zadataka iz Skolskih zbirki:

http://www.maat-fiiz.com

www.naucitesami.com

pozdrav svim GARDISTIMA
ma gdje god oni sada bili !
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